Temat: Skracanie ulamkéw.

Skroci¢ utamek to znaczy podzieli¢ licznik i mianownik przez t¢ sama liczbe r6zng od zera i jedynki.

Zad.2. Skro¢ utamek.
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Rozwigzanie:
a) g = % = % W tym przyktadzie skrocitem przez 3.

Uwaga. Waznym elementem skracania jest wymyslenie liczby przez ktérg nalezy skroci¢. Zastandw si¢ przez co

jednoczes$nie dzieli si¢ 6 1 9?7 Ta liczbg jest 3.
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Ten utamek mozna jeszcze skrécic

Uwaga. Mozna to skracanie wykonac szybciej. Wystarczy skroci¢ przez 6. 12 =

Uwaga. Staraj si¢ zawsze doprowadza¢ ulamek do postaci nieskracalne;.

Zad.1.

Skroc ulamek przez podang liczbe.
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Zad.2. Skro¢ utamek. Doprowadz utamek do postaci nieskracalne;.
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Zad.3. Skro¢ utamek. Doprowadz utamek do postaci nieskracalne;.
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